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диспетчерських компаній, підприємств-власників рухомого парку, 

інженерно-технічні спеціалісти регіональних дирекцій-залізниць, 

виробничих відділень-дирекцій залізничних операцій. 

На рівні виробничого підрозділу  дирекції залізничних перевезень усю 

зазначену інформацію узагальнюють для того, щоб поєднати в єдину 

систему весь технологічний цикл роботи усіх ділянок. 
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УРАХУВАННЯ РЕАЛЬНИХ ДИНАМІЧНИХ ХАРАКТЕРИСТИК   

У РОЗРАХУНКАХ НА МІЦНІСТЬ ДЕТАЛЕЙ ГАЗОРОЗПОДІЛЬНИХ 

СИСТЕМ ТРАНСПОРТНИХ ДВИГУНІВ 

 

Сучасний етап розвитку транспортного двигунобудування – це  

підвищення потужності двигунів внутрішнього згоряння за рахунок 

зростання середнього ефективного тиску в циліндрах, що зумовлює 
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посилення вимог щодо якості газообмінних процесів, які в чотиритактних 

двигунах визначені ефективністю роботи клапанного механізму 

газорозподільної системи. Одним із основних параметрів, що впливає на 

якість газообміну, є «час-переріз» клапанів, величина якого визначена 

профілем кулачка, застосованим у конструкції привода. Збільшення «час-

переріз» клапанів, спрямоване на покращення наповнення циліндрів, 

водночас супроводжено зростанням динамічних навантажень деталей 

клапанного механізму. Це потребує проведення розрахунків на міцність 

основних елементів газорозподільної системи на всіх етапах проєктування 

нових або модернізованих двигунів. Традиційно під час таких розрахунків 

використовують теоретичні закони руху клапанів, що повністю 

відповідають геометрії профілю кулачка [1, 2]. Проте результати 

експериментальних досліджень свідчать про суттєві відмінності між 

теоретичними та реальними законами руху клапанів, які спостерігають на 

працюючих двигунах [3]. Такі розбіжності зумовлені дією динамічних 

процесів, пов’язаних з інерційними, пружними та дисипативними 

властивостями ланок клапанного механізму. Аналіз отриманих 

експериментальних даних для транспортної енергетичної установки 

ЧН26/27 (потужністю 2940 кВт за 1000 об/хв) показав, що відхилення 

реальних законів руху клапанів від теоретичних сягають до 10 % за 

переміщенням, до 45 % за швидкістю і до 110 % за прискоренням (рисунок). 

Це свідчить про необхідність урахування реальних динамічних 

характеристик клапанного механізму під час виконання розрахунків на 

міцність деталей газорозподільної системи, що забезпечить підвищення 

точності прогнозування навантажень і надійності роботи двигуна в цілому.  
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Рис. Реальні (      ) і теоретичні (       ) закони руху клапанів  

транспортного двигуна ЧН26/27 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕПЛОІЗОЛЯЦІЙНИХ 

МАТЕРІАЛІВ В ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОМУ БУДІВНИЦТВІ 

 

Перехід до енергоефективного будівництва є одним із головних 

напрямів розвитку сучасної будівельної галузі, що зумовлено як 

економічними, так і екологічними факторами. В умовах постійного 

зростання вартості енергоносіїв і посилення вимог щодо зниження 

вуглецевого сліду питання підвищення енергоефективності будівель 

набуває особливої актуальності [1]. Близько половини енергоресурсів у 

житлово-комунальному секторі витрачають на опалення та охолодження 

приміщень, тому основним шляхом скорочення енергоспоживання є 

покращення теплоізоляційних властивостей огороджувальних конструкцій. 

Традиційні утеплювачі, такі як мінеральна вата, пінополістирол або 

пінополіуретан, досягли свого технологічного максимуму, тому сучасна 

наука та інженерія активно спрямовані на розроблення інноваційних 

матеріалів із підвищеною термоізоляційною здатністю, меншою товщиною 

і довшим терміном експлуатації [2]. Найперспективнішими серед них є 

аерогелі – високотехнологічні синтетичні пористі матеріали, структура яких 

складається більш ніж на 90 % із газоподібного компонента, розміщеного в 

нанорозмірних порах. Завдяки цьому аерогелі мають наднизьку 


